IIJIAH YYEBHOTI'O 3AHATUS
1o JUCHUILIHHE «MaTeMaTHKa
nara 15.12.2023
Hospblii MaTepuaga (KOHCIIEKT B TeTPaab)
Tema: «ledcTBUsA c KOMILJIEKCHBIMH YU CJIAMHU, 3aJIaHHBIMHU B
TPUTOHOMeETpHYeCKoi popme»

1. TpuronoMmerpuueckas (popMa KOMIJIEKCHOT0 YUCJIa

Z(a.b)

[TycTh KOMIUIEKCHOE YMCI0 Z = a + Di m300pakeHo B BHEC BEKTOpa ¢ HAvajoM B
touke O(0; 0) u koHtoM Z(a; b).
JlnuHa BeKTOpa, M300pakaroIiero KOMILIEKCHOE YHCIO Z, Ha3bIBACTCS MOIYJeM

3TOTO YHCTIa U 0003HAYACTCS |z| Wn I,

st m000ro KOMIUIEKCHOTO YHWCjia Z €ro MOJIYJb ONpenemnseTcs OAHO3HAYHO IO
dopmyne r=|z|=va®+b?

APryMeHTOM KOMIUIEKCHOT'O YHCJIa Ha3bIBACTCS YTOJI ¢, KOTOPBIM 00pa3yeT BEKTOp

C IMOJIOKHUTCIIbHBIM HAIIPaBJICHUCM OCHU a6cuncc. BGJ’II/I‘-II/IHy yria ¢ MOKHO HaWTH C

s
cos @ = 3 sin ¢ = s
NOMOIIIBIO0 (popMyI: k 3
W3 cooTHOIICHU M
N _a - b
COS@=—  sin@p=— )
U ¥ crmeayer: a=1rcose , b =rsing.

Ecin B 3amuch KOMIUIEKCHOTO YHMCJIa Z BMECTO & M D MOACTaBUTh 3TH 3HAYCHHUS, TO
noiryauMZ = a + bi =rcose +irsing =r(cose +ising).

[Tosryannu HOBYIO (hOpMY 3aITUCH KOMIUIEKCHOTO YHCIa:

Z =1 (cosp + |1 Sing),koTopas Ha3bIBaeTCs TPHTOHOMeTpHYecKoii dopMoi
KOMILJIEKCHOTO YHCJIa

[Mpumep. [TpeacraBuTh B TPUTOHOMETPUIECKOH PopMe KOMILIEKCHOE Yncio 1.



a=1b=-1.
r=va?+b? =\1+1=+2.

COS(sz:i:E,
r J2 2
singozgz_—l:—ﬁ.

ro 2 2
_ 7
(P—Z”

1-i=42 (cos%;: + isin%ﬁ).

2. JlelicTBUSI HA/I KOMILUIEKCHBIMHU YUCJIAMH B TPUTOHOMETPUYecKoii popme

1) YMHOKeHre KOMILUIEKCHBIX YK CeJl B TPUTOHOMETPUYeCKoil popme

Z7.22 =11 12 (COS (p1 + @2) + i sin (@1 + ¢2))
[Tpumep. Haiit mpousBeneHne KOMIUIEKCHBIX YMceiZ; = 2+(C0S 50 + isin 50°9),
Zo = 1-(cos 40° + i sin 40°)

Pemenue:
Z1-zo =12 - (cos (50°+ 40°) + i sin (50° + 40°)) = 2(cos 90° + i sin 90°) = 2(0 + i)
= 2i.

2) JleJieHHe KOMILJIEKCHBIX YHCeJ B TPDUTOHOMETPHYECKOii (hopme

Z2 - [;—Zj [cos (2 - @1) + isin (p2- ¢1)]

Zq 1
[pumep. Haiiti yacTHOE KOMIUIEKCHBIX YKcen Z; = 2+(C0S 50° + isin 509,
Zp = I+(cos 40° + i sin 40°)

Penienue:

;—1=%(cos (50°-40 °) +isin (50°-40°)) = 2(cos 10° + i sin 10°).
2
3) Bo3BeaeHue B CTeNeHb YHCeJl B TPUTOHOMeTpH4YecKoil ¢popme
Bo3BecTu KOMITJIEKCHOE YHCIIO B N — 0 CTEMEHbh MOXHO 110 hopMyJIe:
z"=(r") [cos (np) + isin (ng)]
Orydopmynynpur =1 gacroHasbBatoThopMyIoiiMyaBpa:(cos ¢ + i sin ¢) " = COS

(np) +isin (np), n € N.



[Ipumep. Beraucaure (1 + i),

3anuiieM KoMIUIeKCHOe unciio 1 + iB Tpuronomerpudeckoit hopme.
a=1b=1

r=v1+1=+2.

J2oo 1 2

=—,8inQp = —==—

T
cos ¢ = s — = 0= =.
14 2 J2 2 4 4

-

(1+i)100 = [\/E(cos% + i sin%)]loo: (J2)10 (cos%-lOO + i Sin%'IO()) =

25(cos 25 +isin 25m) = 2°%(cos © + i sin m) = - 2%,
4) U3Bj1eyeHne KBAJAPATHOI0 KOPHA U3 KOMIUICEKCHOT0 YHCJIA

[Tpu u3BJICUECHHM KBaJIPaTHOTO KOPHS M3 KOMIUIEKCHOTO uucia a + DI umeem aBa

clryvas:

2 2 _ 2 5
ecn b> 0, 0 Va+bi =+ \/‘”m \/ a++va’+b?

+1
2 2
—1

eciu b< 0, To Va+bi=+

\/a+\/a2+b2 .\/—a+ a?+b?
2 2

[Tpumep. Borunciaute v1-+/3i .

Tax xak b< o, To Bocrosib3yeMcst hopMyIioi

m_+{\/a+\/a2+b2 _i\/a+\/a2+b2]

- 2 2

— = 1+41+3 . [-1++41+3 _ (2 [m1v2) (V6 V2
1_\/5'_{ 2 _'\/ 2 }_(\/ 2 _'\/ 2 ]_‘(T_'Tj'
V1-+3i =—6—i%,

1-/3i :—76+i§.
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